

gusta 86. leto svojega vladanja. Ednako podobne številke pridejo našemu cesarju od 20 njegovega leta vsakih 11 let. Z 20 leti vladal je 2 leti z 51. letom 15 let, z 42. letom 24 let, z 53. letom 35 let, z 64. letom 46 let, s 75. letom pa 57 let.

Pesen „Hej Slovane“ prepovedana. Predsednik zadruge kapelnikov v Pragi opozarja svoje člane v nekem v čeških listih objavljenem razglasu, da se pesen „Hej Slovane“ brez ozira na izdelovanje besedila ne sme več igrati in da se mora tudi izbrebiti iz potpourrisov narodnih pesni. — O prepovedi te vneslovanske bujakače pesni, ki se je svoj čas tudi v naših krajih prepevala, smo že poročali.

V Celju je pomanjkanje mleka napotilo mestno občino, da prevzame preskrbo mleka sama v roke. Vsled tega je mesto napravilo pogodbo z veleposestnikom g. Jeschoung v Arndorfu pri Celju, da mora ta gotovo množino mleka vsak dan mestnemu uradu oddati, katero se potem prebivelatvu proda g. Jeschoung v Arndorfu ustanovil nabiralnico mleka, pri kateri zamorejo posestniki proti gotovemu plačilu svoje mleko oddati.

Delavski nemiri v Avstraliji. (K B.) „Times“ poročajo iz Melbourne dne 26. p. m.: Nemiri med delavstvom vplivajo na skoraj vse obrti Avstralije in povzročajo globoko krbo. Od začetka vojne sem vršilo se je 500 štrajkov; mnogi so imeli neznatne, smešne vzroke. V mnogih obrtih dajejo delodajalci višje plače, da bi prepričali vstavljenjo dela. V Sidneyju sklenilo je zborovanje delodajalcev, apelirati na vlado v Neusüdwalesu, da naj prepreči finančno krizo.

Norveški kralj v smrtni nevarnosti. Kralj Haakon, ki je bil obiskal pogorelo mesto Molde, prišel je na potovanju v Bergen v veliko nevarnost. Norveški parnik „Heimdal“ prišel je s kraljem na krovu na visokem morju v orkan, iz katerega se je moral rešiti v prisilni pristan.

Umrl je nagloma mizarški mojster in posestnik g. T. Kapun na Bregu pri Ptaju. N. p. v m.!

Nezgodna. V Mariboru je nesla dekla Marija Rechal vrel lug, pri čemur se je jako težko opekla. Težko ranjeno so odpeljali v bolnišnico.

Samomer. V bližini Fürnitza na Koroškem skočil je posestnikov sin Franc Uršič pod vlak, ki ga je na dva dela prerezal. Vzrok samomora je baje neka neozdravljiva bolezen.

Pazite na deco! Dveletna posestnikova hčerka Jozefa Škrlj v Razborju pri Sv. Jurju ob juž. žel., igrala se je na dvorišču in padla pri temu v odprto gnojno jamo. Ko je mati otroka iskala, našla ga je končno mrtvega v gnojnici. Oče je pri vojaki.

Umrl je v Celju v 87. letu svoje starosti splošno spoštovani in znani deželnosodni nadsvetnik g. Aleksander Balogh. N. p. v m.!

Pazite na deco! V Steindorfu pri Ossiaču na Koroškem spala sta 3 letni Walter in 5-letna Friderika posestnice Martine Pibernik v otroškem vozičku; voziček je stal preblizu pri peči in je pričel goreti. Deklica se je zamogla rešiti, deček pa je pridobil tako težke opekline, da je v kljub zdravniški pomoči umrl.

Povožen je bil hlapec Tomaž Schatz v Schiefelngu. Voz mu je zlomil levo nogo. Schatz ni hotel zdravnika poklicati; vsled tega se mu je čez par dni stanje tako poslabšalo, da je vsled rane umrl.

Župnik Franc Muršič v Framu je dne 28. p. m. po kratki, mučni bolezni umrl. N. p. v m.!

Obletnica smrti prestolonaslednika Rudolfa se je praznovala preteklo nedeljo. Na gomilo prerano umrlega pustil je tudi nemški cesar položiti krasni venec.

Za učitelje. Vsled ukaza ministerstva za poduk in bogoslužje bodo leto okrajne učiteljske konference izostale.

Živinski sejmi v Mariboru vstavljani. V mariborskem okraju se je pojavilo nekaj slučajev kužne bolezni na gobeh in parkljih. Vsled tega je oblast začasno prepovedala živinske in vsak teden se vršeče svinjske sejme v Mariboru.

Flosanje po Dravi deloma vstavljeno. Elek-trarna v Faalu pri Mariboru mora dogotoviti

jezove ob Dravi. Vsled tega je oblast odredila, da se začasno vstavi plova s flosi po Dravi in sicer od 1. februarja pa do 31. marca od 1 kilometra nad Faalom do jezov pri Faalu.

Poizkušeni samomer Rusa. Neki pri krojaškemu mojstru Sattlerju v Celovcu uslužbeni ruski vjetnik si je dne 25. p. m. z britvijjo prerezal vrat. Ko so ga za silo obvezali, prepeljali so ga v vojaško bolnišnico.

Prevoz rumunskega žita. Iz Ormoža poročajo z dne 28. januarja: Danes je vozilo tu mimo več vlakov s po 40 vagoni rumunskega žita, koruze in fižola. Vozili so to na Bavarsko.

Baron Schönaič ž. Nagle smrti umrl je na Dunaju bivši naš vojni minister, general infanterije baron Schönaič. Rujen je bil l. 1844 in se udeležil šlezvik-holsteinske ter ruske vojne (1864 in 1866). Pozneje je bil adjutant pokojnega nadvojvode Albrehta, ter deloval nekaj let v vojnem ministerstvu in kot korni poveljnik. Leta 1906 postal je vojni minister. Kot tak je imel velike zasluge za armado. Zaradi raznih političnih nasprotij p. j. l. 1911 odstopil in šel v pokoj. Ob izbruhu vojne je stopil na čelo oskrbovalne akcije za vdove in sirote padlih vojakov. Pokojni baron Schönaič je bil častni imejitelj štajerskega infanterijskega regimenta št. 47.

Kaj zaslužijo ogrski mlini. Nemški listi poročajo, da so ogrski mlini v teku lanskega leta napravili naravnost ogromno dobičke. Že mali mlini po deželi, ki so zdaj objavili svoje bilance, so zaslužili 30 do 50 procentov svoje delniške glavnice. Veliki mlini sicer še niso oboledanili, ali gotovo je, da so ti še mnogo več zaslužili.

Preskrba z jarim žitom. Za spomladansko setev se bo potrebovalo še precej jarega žita za seme, zlasti pšenice in rži, da se obsejejo njive, ki so jeseni ostale neobsejane, in da se nanovo posejejo njive, kjer bi bila ozimna setev pozebla. Zato se pozivljajo vsi kmetovalci, ki imajo jaro pšenico in jaro rž, da naznanijo vsak pri svojem županstvu, koliko jim še preostaja, če ohranijo zase toliko, kolikor rabijo sami za seme. Vso ostalo jaro rž in pšenico, ki bi jo sicer kmetovalci dali v mlin, morajo oddati Zavodu za promet z žitom, ki jim bo dal v zameno takoj ozimno pšenico in rž. Kmetovalci, ki bodo tako zamenjali žita, ne bodo nič na škodi, ker jim bo zavod doplačal pri 100 kg 1 krono za čiščenje. Tudi bodo kmetovalci dobili iz ozimne rži več moke, kot bi jo iz jare, ker je ozimna rž težja. Drugače ne bodo imeli kmetovalci za zameno nič stroškov, ker bodo vse preskrbeli komisijonarji zavoda za promet z žitom ob času vojne.

Dalmatinci pri cesarju. Pred kratkim so se podali zastopniki dalmatinskih mest in občin k cesarju na Dunaj, da mu izrazijo patrijotična čustva dalmatinskega naroda. Vodili so jih deželni glavar dalmatinski dr. Ivčević, nadškof dr. Puljišič in zastopniki poslancev. Deputacija napravila je velik vtis.

Vsak vojak

želi izvedeti novice iz svoje domovine. Najbolje posreduje te novice

naš „Štajerc“

ki je, je bil in ostane vedno

zvesto avstrijskega mišljenja!

Stariši! Neveste! Bratje in sorodniki vojakov!

Naročite za naše drage vojake „Štajerca“

ki se jim naravnost od upravištva na boljše pošlje. Treba je le naročnino poslati in natančni naslov sporočiti

Napravite volakom veselje

in naročite jim „Štajerca“.

Gospodarske.

Naprava gnojne grede.

Gnojna greda služi ali za gojenje za začasno sajenje potrebnih sajenik zelenjave ali zgodnjih nasadov

posameznih vrst zelenjave kakor n. pr. solate, k poganjajočega korenja, kafilola, kumar.

Za oba namena se bodo v prihodnjih tednih rabljale vse gnojne grede, kar jih je že in kolikogoče mnogo novih bi se razen tega moralo pa da bi se pokrila potreba za zgodnjo zelenjavo.

Gnčjna greda se mora napraviti vedno zavarovanem, gorkem mestu vrta, kjer izgine januarju ali februarju najprej in kjer se zmrza ob solčnih dneh predpoldne kmalu otali. Na mestih bi vseh z godnjimi gredami popolnoma Omara za gnojne grede se mora postaviti tako, da okna nekoliko poševno proti jugu more solnce kolikor mogoče krpekpo v omara. Na mestu, ki je izbrano za gnojno greda kopa najprej številu in velikosti okenj primerno do 50 centimetrov globoka jama in se v njo od mizarja ali tesarja izgotovljena omara. Zgornja skaka deska bi naj iz zemlje molela 30 centimetrov spodnja 20 centimetrov. Da soji omara bolj položaj pod ogle raven kamen.

Ako se naroči nova okna, se priporoča 1 meter 50 centimetrov dolga in 95 do 100 centimetri široka in jih obiti z dvema železnima kavljemalikest naprave je ročna in primerna.

Da se gnojna greda ogreje, se naj natači 40 centimetrov visoko svežega slamnatega krogla v omaro in enakomerno optepta. Ako je nekoliko moker, tedaj se priporoča, ga ne razampak samo z gnojnimi vilami potolči, ker se s zagejre tako dobro in enakomerno. Nato se na njega okna za zgodnje grede in pokrovne deske ko se gnoj že zopet razgrel, tedaj se naj nasadnja približno 20 centimetrov visoko dobro presmije od gnjene grede ali dober zmesni gnoj post). Iz zemlje se nato napravi greda in je pridan, ko se razgreje, pripravljena za sajenje semen sajenje sajenik. Pri večjem mrazu toploto v greda.

Kdor ima listje na razpolago, se priporoča, nekoliko pridene svežemu gnoju, ker se s tem da se omara enakomerno razgreje.

Oton Brüders, strokovni učitelj in vodja proizvodnega mesta sad zelenjave in krompirja pri c. kr. namestniš

Pravočasno naročevanje semena zelenjave

V mirovnihi casih so poljedelci in vrtni pose-naročevali in kupovali potrebno seme za zelenjavo svoji semenarni v mesecu februarju ali marcu, kar prišel najnovjši cenik in so mogli v malo dnevit biti potrebnih semen.

To je bilo tudi še mogoče v pretečenem letu, je večina prodajal še imela obilne zaloge, ki so pri neizmerno večji potrebi kmalu zopet porabljene.

Tuzemske semenarne letos pač ne bodo do skati nikakih cenikov in jih tudi ne razpošiljale s odjemalcem, ker še ne vedo, ali bodo mogle iz Nvkljub tamkaj obstoječi prepovedi izvoza za vse semen dobiti potrebno semensko blago zaželjenim in po kakšnih cenah.

Zatorej bi se letos naj ne čakalo na cenemena, temveč kak takoj po lanskih cenikih že januarju naroči potrebna semena za zelenjavo domači semenarni, ki pozna potrebe in se lahko s poro merodajnih oblasti pravočasno potrdi za porizvozno dovoljenje iz Nemške države, kar v sporazadi prekratkega časa ni več mogoče. Pomanjšvsakega znatnega tuzemskega pridelka semen zelenjave se sedaj posebno trdo občuti.

Kdor torej potrebuje seme za zelenjavo za pldanski nasad, ta naj že zdaj naroči kmalu potrebnemena pri kakih semenarni, ker se pri poznejših nar v spomladaj najbrž ne bo več dobilo zaželjenih semen.

Neposredne naročnice pri semenarni Nemšške žave so zdaj brez pomena, ker tiste sedaj ne sme polnjevati naročil vsled sedaj veljavne prepovedi. Pojasnila o semenih za zelenjavo ali glede d nasad zelenjave zadevajajočih vprašanj daja Poizvalno in obveščevalno mesto za pridelovanje zelen in krompirja pri c. kr. namestništvu v Gradcu, Burg 4., vsak četrtek predpoldne od 8 do 12 ure ust in sicer vsak čas pisмено.

Prve številke

„Štajerca“

v novem letu 1916 prišle so v roke naših prijateljev.

V tem letu stal bodo naš list tako na stališču našega naprednega, avstrijskega ljudskega mišljenja. V prav nobenem njegovem se nismo in se ne bomo nikdar spreminjali. Kajti mi hočemo, da ostane

Štajerc

tudi v bodoče zvesti zagovornik ljudskih pravic. Obračamo se tedaj na vse cenjene naročnike.